

Слайд 5

Тяжелая деменция:

Болезнь Альцгеймера в стадии тяжелой деменции характеризуется полной утратой способностей к самообслуживанию (*Апатия, дезориентация в пространстве, собственной комнате, а также во времени, неспособность пользоваться туалетом*), также невозможностью управления физиологическими процессами (*Недержание мочи, каловых масс*), в большинстве случаев требуется исп-е подгузников для взрослых. Нарушается пищевое поведение (*Гиперфагия, повышенная тяга к сладкому*). Почти полная утрата речевых функций с непониманием обращенной речи и отсутствием спонтанной речи - развивается тотальная афазия. Артикуляция сохраняется до последних этапов заболевания, в финале оказываются возможными нечленораздельные высказывания или, в худшем случае, развивается мутизм (*Не отвечает на вопросы, не даёт понять знаками, что он согласен вступить с окружающими в контакт*), в итоге прогрессируя до полной утраты способности двигаться, глотать.

Последняя стадия заболевания приковывает человека к постели – больной не может поднимать голову, перестает улыбаться, наблюдается повышенный мышечный тонус, человек испытывает сильные боли, питание подается через желудочный зонд, поэтому больной нуждается в постоянном уходе. Эта стадия заболевания заканчивается летальным исходом.

Хотя сама болезнь Альцгеймера не приводит к летальному исходу. Чаще всего причиной смерти становятся пневмония, септические, некротические процессы из-за появления пролежней, а также болезней иной этиологии в зависимости от индивидуальных особенностей человека.

На последней стадии болезни Альцгеймера из-за необходимости постоянного наблюдения за больным часто родственники больного находят сиделку или помещают его в интернат или пансионат для больных с деменцией. Так как проживание с таким больным становится очень тяжелым испытанием для родственников. Больной ведет себя неадекватно, может быть агрессивным, ударить, кричать, отказываться от еды, гигиенических процедур. Сам человек не единственный, кто страдает от его болезни. Члены семьи, естественно, тоже находятся под влиянием постоянных изменений здоровья близкого человека, они также испытывают противоречивые чувства и эмоции. Нередко члены семьи, страдают депрессиями, испытывают хронический стресс.